



W. BIEGAŃSKIEGO · W. CZĘSTOCHOWIE

EX · LIBRIS · M · B · P · IM · DR ·



BIBLIOTEKA PUBLICZNA im. W. Biegańskiego w CZĘSTOCHOWIE

PRAWA REPRODUKCJI ZASTRZEŻONE

COPYRIGHT RESERVED

W interesie zmniejszenia napięcia międzynarodowego i utrwalenia pokoju

Stowarzyszenie Związków Kwestii niemieckiej

Oświadczenie agencji TASS

MOSKWA (PAP). Agencja TASS ogłosiła oświadczenie: W związku z mającą się odbyć w Genewie konferencją szefów rządów ZSRR, USA, Anglii i Francji i nektrych członów dyplomatów amerykańskiej i angielskiej złożyli oświadczenia w kwestii niemieckiej. Sprawa przedstawia się przy tym ten sposób, jakoby Związek Radziecki „atrakcyjnie zainteresowany” dia problemu zjednoczenia Niemiec i jakoby dopisywał się w zjednoczeniu Niemiec zagrożenia swego bezpieczeństwa.

W związku z tym podzieli się przypominie, że Związek Radziecki, jego bohaterki naród z honorem obronił swą wolność i niepodległość w walce przeciwko hitlerowskiemu Niemcom, do których służby wpręcznie zostały zasoby przemysłowe i militarne państwa Europy. Tym bardziej przetrwała do spotęgowania groźby wojny wykryli, zmierzające do zapewnienia pokoju i bezpieczeństwa narodów, połączyły się z wysiłkami wielu innych miłujących pokój państw Europy, które walczyły, aby przetrwała do spotęgowania groźby wojny, coraz szerze poparcie narodów całego świata.

Związek Radziecki jest przeciwnikiem wzmocnienia militarystyki niemieckiej oraz włączenia Niemiec zachodnich do militarnych bloków mocarstw zachodnich. Cóż oznacza fakt, że oświadczenie ratyfikowane w tym celu, układy pariski, przewidujące wzmocnienie militarystyki w Niemczech zachodnich oraz włączenie ich do Unii Zachodnio-Europejskiej i do bloku północno-atlantycznego? Czyż nie jest jasne, że tym samym agnatażem tych układów, z jednej strony, Niemcy stwarzą się drogą do militarystyki, a z drugiej strony, realizacja tych planów stoi na drodze do przywrócenia jednolitej Niemiec.

Oświadczenie uczestników szlądów paryskich należy do Niemcy pozostała nadal rozdarze na dwie części, czy też naród niemiecki zostanie zjednoczony w jednolitym państwie, a przed narodem niemieckim nie zostanie postawione milowide zastosowania swych sił weryalnych sil w pokojowym rozwoju jego gospodarki, jego bogactw i kultury materialnej i duchowej.

Mówi się, jakoby w obecnych warunkach do przywrócenia jednolitej Niemiec wystarczające było oświadczenie porozumienia o techniki przeprowadzenia wyborów ogólnoniemieckich. W związku z tym wspomina się o tzw. „planie Kłosa”, zapropozowanym na berlińskiej konferencji ministrów spraw zagranicznych czterech mocarstw w styczniu 1954 r. Sprawy związane z trybem przeprowadzenia wyborów ogólnoniemieckich, mają, oczywiście, pewne znaczenie. Jednakże w nowej sytuacji, która powstała w Niemczech w związku z wejściem w życie układów paryskich, decydujące znaczenie ma kwestia, czy Niemcy zachodnie przekształcone zostaną w państwo militarystyczne, włączone do grup walczyli wojennych, czy też podjęta zostanie kroki, zapobiegające takiemu rozwojowi Niemiec zachodnich. Nie wolno dopuścić do tego, aby to słowo dia spraw zjednoczenia Niemiec i zapewnienia bezpieczeństwa Europy zagwarantowane w trybie podporządkowaną ma kwestia dotycząca trybu przeprowadzenia wyborów.

Związek Radziecki był i nadal posiada swoje wieloletnie przywrócenie jednolitej Niemiec. Związek Radziecki opowiada się przy tym za należytym uwzględnieniem słusznych interesów i praw narodu niemieckiego oraz zapewnieniem trwałego pokoju w Europie.

Są ludzie, którzy utrzymują, jakoby zjednoczenie Niemiec napotykało trudności z tego powodu, że Związek Radziecki „odstawił strach” przed zjednoczeniem Niemcami.

Wielkie drogi do rozwiązania nie uregulowanych problemów międzynarodowych w interesie zmniejszenia napięcia międzynarodowego i utrwalenia pokoju. Jeśli chodzi o Związek Radziecki, to z całej jego polityki zagranicznej wynika, że będzie on jak najwydatnie współdziałał w osiągnięciu tych celów.

MOSKWA (PAP). — Agencja TASS donosi: W dniach 4-12 lipca br. odbyło się Plenum Komitetu Centralnego Komunistycznej Partii Związku Radzieckiego. Plenum rozpatrzyło następujące punkty: 1. Referat N. A. Bulganina o zadaniach w dziedzinie dalszego rozwoju przemysłu, postępu technicznego i ulepszenia organizacji produkcji. 2. O wynikach sekcji wiosennych. 3. O pielęgnacji zasobów, przeprowadzeniu zmian i o zapewnieniu wykonania planu skupu artykułów rolnych w 1955 r. Plenum wysłuchało w tej sprawie referatów: wiceministra rolnictwa ZSRR W. W. Mackiewicz, ministra rolnictwa ZSRR I. B. Aristowa, ministra skupu ZSRR L. R. Kornika, ministra rolnictwa RFSRR P. I. Morozowa, ministra rolnictwa RFSRR A. A. Jurkina i pełnomocnika ministrów skupu w RFSRR W. D. Kalasznikowa.

3. Sprawozdanie N. S. Chruszczowa o wynikach rozpraw radziecko-jugosłowiańskich. 4. O zwolnieniu XX Zjazdu KPZR. We wszystkich rozprawach sprawach Plenum powzięło odpowiednie uchwały. Plenum KC PZPR wybrało dodatkowo na członków Prezydium KC PZPR A. I. Kiriczenkę i M. A. Salsowa. Plenum KC PZPR wybrało dodatkowo na sekretarza KC PZPR A. B. Aristowa, N. I. Bielajewa i P. S. Szpilowa.

MOSKWA (PAP). — Agencja TASS podaje: Po wysłuchaniu i rozpatrzeniu sprawozdania N. S. Chruszczowa o rozmowach radziecko-jugosłowiańskich, Plenum Komitetu Centralnego KPZR postanowiło zaproszenie wyklki radzieckiej delegacji rządowej ZSRR i Federacyjnej Ludowej Republiki Jugosławii.

Delegacja rządowa WRR przybyła do Moskwy. Przemówienie prezydenta Ho Chi Minha na lotnisku

MOSKWA (PAP). Na zaproszenie rządu radzieckiego przybyła 12 bm. do Moskwy rządowa delegacja Wietnamskiej Republiki Demokratycznej z prezydentem i premierem Ho Chi Minhem na czele. W skład delegacji wchodzi m. in. sekretarz generalny Wietnamskiej Partii Pracującej Truong Sinh, min. finansów Le Van Gien, min. przemysłu i handlu Van An, min. zdrowia Nguyen Van Guen i min. rolnictwa i leśnictwa Ngien Tuan Lem.

Rządowa delegacja Wietnamskiej Republiki Demokratycznej w drodze do Moskwy — w Izuku, Nowosibirsku i Szwedzku — serdecznie witali ludność radziecką. Prezydent Ho Chi Minha i członkowie delegacji rządowej powitali na lotnisku w Moskwy: przewodniczący Prezydium Rady Najwyższej ZSRR K. J. Woroszyłow oraz N. A. Bulganina, N. S. Chruszczow, L. M. Kaganowicz, G. M. Malanowa, A. I. Mikojan, W. M. Molotow, M. G. Piersuchin, P. N. Pospelow, M. Z. Szarunow, M. A. Salsow.

proklamowanych w tej deklaracji Wietnamska Republika Demokratyczna głosiła następujące opinie: na równości i wzajemnych korzyściach, zwołaniu i zastępowaniu krajami w Indochinach i w Azji południowo-wschodniej, z Francją oraz z innymi krajami świata.

Na lotnisku przybyło około 5 tys. przedstawicieli mieszkanców Moskwy oraz wielu dziennikarzy radzieckich i zagranicznych. Delegację powitali również szefowie przedstawicielstw dyplomatycznych akredytowanych w ZSRR. Prezydent Ho Chi Minh wygłosił przemówienie, w którym oświadczył, m. in.:

„Wielka Październikowa Rewolucja Socjalistyczna wskazała narodowi wietnamskiemu zwycięską drogę walki z imperializmem i ustanowienia pokoju na zasadach pozostawania niezawisłości, jednolitej i niepodzielności terytorium.

Setki listów z NRD do Ogólnopolskiego Komitetu Frontu Narodowego

Członkowie delegacji Rady PRL, którzy przybyli w NRD z okazji 3 rocznicy podpisania układu w Zgorzlecu, otrzymali setki listów i adresowanych do Ogólnopolskiego Komitetu Frontu Narodowego. W listach społeczeństwo NRD stwierdza, że w granicy na Odrze i Nysie widzi ono nienaruszalną granicę państwa. Listy wyrażają głębokie poczucie przydatności całego zjednoczenia przysłało obu naszym sąsiadującym państwom.

J. Amado w Warszawie. Fozdowienia dla młodzieży polskiej

12 bm. przybył do Warszawy wybitny działacz ruchu pokój — pasaż turystyczny Jorge Amado. Amado zatrzyma się w Warszawie kilka dni. Pasażer brazylijski przekazał gorące podziwianie dla młodzieży polskiej przygrywającej w czasie przygotowań do Festiwalu w Świątyni. „Jestem pod wrażeniem wielkiej manifestacji rosnących sil obrońców pokój Świątyni Zgromadzenia Sił Pokoju w Helsinkiu” oświadczył J. Amado. — Jeśli Świątynia Zgromadzenia Sił Pokoju był jednym z ważnych etapów w walce o osiągnięcie porozumienia i zblizania między narodów, to niezaprzeczalnie jest jednym z najważniejszych etapów w walce o osiągnięcie porozumienia i zblizania między narodów. Młodzieży polskiej i gościnnie w Helsinkiu, w czasie przygotowań do Festiwalu w Świątyni, przedstawiciele wielomilionowej rzeszy młodzieży z różnych krajów i ze wszystkich kontynentów. Młodzieży polskiej — moim przyciążaniem i gościnnie w Helsinkiu, w czasie przygotowań do Festiwalu w Świątyni, przedstawiciele wielomilionowej rzeszy młodzieży z różnych krajów i ze wszystkich kontynentów. Młodzieży polskiej — moim przyciążaniem i gościnnie w Helsinkiu, w czasie przygotowań do Festiwalu w Świątyni, przedstawiciele wielomilionowej rzeszy młodzieży z różnych krajów i ze wszystkich kontynentów.



„MAZOWSZE” w stoczni

Stalek „Mazowsze” wyszedł ze stoczni i płynął w dół Dunaju między Budą a Feislem, przesiadując się pod licznymi mostami. Dopiero gdy osiągnęli promyślową wyspę Csepel, rozpoczęli gruntownie remonty statku zbudowanego dia Polski w stoczni w Budapestzie. Jest to pierwszy morski statek pasażerski produkcji węgierskiej.

W chwili obecnej stoją przed narodem wietnamskim ogromne zadania: umocnienie pokoju i zjednoczenie kraju drogą wolnych, powolnych wybrów, zgodnie z układami genewskimi. Tymczasem powrotnym odwołaniem 14 sierpnia ogłosił ogólnonarodową zbiórkę w ciągu 8 — 9 lat wojny, aby osiągnąć niezawisłość i demokrację w całym kraju.

Wierzymy głęboko, że w naszej walce o wykonanie tych zadań otrzymamy pomoc ze strony ZSRR, Radzieckiego, innych bratnich krajów i wszystkich miłujących pokój narodów świata. Wierzymy, że Polacy, Radzieckiego przewidująco rozwijając sprawy spornych problemów międzynarodowych drogą rokowań i możliwości pokojowego współistnienia państw w różnych systemach społecznych.

Gorąco popieramy wspaniałą deklarację przewodniczącego Rady Ministrów ZSRR towarzysza Bulganina i premiera Kłosa.

W duchu tych 5 zasad ponownie

Stajecie się ogromną potęgą przemysłową. Wrażenia z XXV WTP R. Chamberona sekretarza Komitetu dia rozwoju handlu międzynarodowego

nie nadają za wzrostem produkcji światowej. Pozostało jeszcze dużo do zrobienia. Opóźnienie to przypisać należy przede wszystkim polityce dyskryminacji handlowej, uprawianej wobec krajów Wschodu.

„Wszyscy podróżni — powiedział R. Chamberon — którzy odwiedzieli nasz kraj, byli zdumieni nadzwyczajną pracą wykonaną w ciągu 10 lat. Zresztą dowody tych przeobrażeń widamy przy odwiedzaniu polskich stoisk na Targach Poznańskich. Jesteście na drodze przekształcenia się w ogromną potęgę przemysłową i niezaprzeczalnie będziecie odgrywać coraz ważniejszą rolę w handlu światowym. Czy trzeba dodawać, że jestem Francuzem i że między naszymi krajami istnieje stara tradycja przyjaźni?”

„Mazowsze” ma 1560 ton wyporności. Może zabrać 190 ton ładunku. 38 ton pasażerów. Mówiąc szczerze — ok. 300 pasażerów, ale tylko na krótkie wycieczki, bo dia tych osób nie starczyłoby miejsc siedzących (jest ich 139). Załoga będzie liczyć ok. 40 ludzi. Szybkość statku — 14 węzłów na godzinę. Zabiera on paliwo i prowiant na 1500 mil morskich, a więc na 5-6 dni.

Dotadkowe maszyny dla wsi „Ursus” i Kujawskie ZMR realizują zobowiązania lipcowe

Z ogólnej liczby ponad 3100 zobowiązań podjętych przez Załogi Zakładów Mechanicznych „Ursus” dia dostarczenia maszyn rolniczych i Wiatłowego Festiwalu Młodzieży i Studentów ok. 2,5 tys. już realizowano. Wykonanie zobowiązań pozwoliło robotnikom „Ursusa” wyprodukować ponad pięć tysięcy dodatkowych 30 ciągników i 13 traw, traktorków mowy. Ponadto przy uruchamianiu obecnie na zakładach produkcji ciągnika KD-35 na 24 dni przed terminem wykonania zobowiązań gniazdo kół zębnych oraz wytarczarki do korbów.

„Wiecej, lepiej i taniej” — pod tym hasłem wykonuje swoje zobowiązania podjęte dia czerwca i lipca 22 Załogi Zakładów Mechanicznych „Ursus” i Kujawskie Zakłady Maszyn Rolniczych we Włocławku.

W wyniku realizacji zobowiązań

Stajecie się ogromną potęgą przemysłową. Wrażenia z XXV WTP R. Chamberona sekretarza Komitetu dia rozwoju handlu międzynarodowego

Generalny sekretarz Międzynarodowego Komitetu dia rozwoju handlu w Wiedniu Robert Chamberon udzielił przedstawicielom Biura Prasowego XXV WTP wywiady, w którym oświadczył, m. in., że „nie można powiedzieć o powolnym rozwoju handlu międzynarodowego bez wzrostu przede wszystkim handlu między Wschodem i Zachodem. Pod tym względem Targi Poznańskie mają szczególne znaczenie, ponieważ umożliwiają spotkanie przedstawicieli handlu Zachodu i Wschodu”.

„Wszyscy podróżni — powiedział R. Chamberon — którzy odwiedzieli nasz kraj, byli zdumieni nadzwyczajną pracą wykonaną w ciągu 10 lat. Zresztą dowody tych przeobrażeń widamy przy odwiedzaniu polskich stoisk na Targach Poznańskich. Jesteście na drodze przekształcenia się w ogromną potęgę przemysłową i niezaprzeczalnie będziecie odgrywać coraz ważniejszą rolę w handlu światowym. Czy trzeba dodawać, że jestem Francuzem i że między naszymi krajami istnieje stara tradycja przyjaźni?”

„Wszyscy podróżni — powiedział R. Chamberon — którzy odwiedzieli nasz kraj, byli zdumieni nadzwyczajną pracą wykonaną w ciągu 10 lat. Zresztą dowody tych przeobrażeń widamy przy odwiedzaniu polskich stoisk na Targach Poznańskich. Jesteście na drodze przekształcenia się w ogromną potęgę przemysłową i niezaprzeczalnie będziecie odgrywać coraz ważniejszą rolę w handlu światowym. Czy trzeba dodawać, że jestem Francuzem i że między naszymi krajami istnieje stara tradycja przyjaźni?”

Ludzkość powinna wrzecz się wojen. Oredzie uczonych w sprawie broni atomowej

LONDYN (PAP). Znany uczyony i filozof angielski Bertrand Russell przekazał prasie tekst oredzia w sprawie niebezpieczeństwa, jakim grozi ludzkości broń atomowa. Oredzie podjęto z inicjatywy Russella poza nim ośmiu uczonych o światowej sławie. m. in. prof. Albert Einstein, który sformułował podpis na kaskie dla przetrwania, oraz profesorowie Joliot-Curie i Leopold Infeld.

„Wierzę, że realizacja celów nie może być wojna światowa oraz wzniesienie wszelkich istniejących między nimi sporów do poziomu wojny światowej. Stwierdzając, że ludzkość powinna wrzecz się wojen, oredzie głosi, o „układ w sprawie zakazu broni termojądrowej” w ramach powszechnego regulacji sprawy, nie stanowiłby wprawdzie ostatecznego rozwiązania tej sprawy, ale służyłby ważnym celem: przyczyniłby się do zmniejszenia napięcia między Wschodem a Zachodem”.

Rolnicy radziecy w Anglii i USA

LONDYN (PAP). 11 bm. przybył do Londynu min. rolnictwa ZSRR I. A. Aristow. W tym celu przyjechał do delegacji rolników radzieckich odwiedzającej w Anglii na zaproszenie dziennika „News Chronicle”. W skład delegacji wchodzi przedstawiciele ministerstwa rolnictwa, pracowników nauki, przedstawiciele rolników i dyrektorzy stacji maszynowo-traktorskich.

Radziecy budowniczy przybyli do W. Brytanii

LONDYN (PAP). 11 bm. przybyła do Londynu delegacja specjalistów radzieckich do budownictwa mieszkaniowego. Na czele delegacji stoi pierwszy zastępca przewodniczącego Komitetu Wykonawczego Rady Ministerstwa W. F. Morozowa. Delegacja radziecka zapozna się z organizacją i metodami brytyjskiego budownictwa mieszkaniowego.

„Trzeba bowiem podkreślić — oświadczył R. Chamberon — że na oświadczenie o powolnym rozwoju handlu międzynarodowego

